

如果你捡到了相当于你两年工资的现金,你会动心吗?

一位天天在村里打扫卫生的环卫工老人给出了她的答案。面对她辛辛苦苦、汗水砸地两年才能挣得的满满一盒现金,她首先想到的是这是谁丢的、怎么才能把钱还回去。这位朴实的老人挨家挨户找失主,最终把钱分文不少地还了回去。

3岁男童坠楼,急需转院,张店交警迅速帮忙协调,让拉着受伤男童的车以最快的速度赶到医院;16岁女孩被困在3楼空调外机平台,消防员将她救下;公交车上,老人突然发病,司机、安全员积极施救,先送老人去医院,车上的其他乘客没人抱怨……

他们都是这个城市平凡的一员。或许是出于职责,或许是出于心底的善意,他们都在别人需要帮助的时候挺身而出,用一点点的微光提升着这座城市的亮度,用一点点的善意增加了这座城市的温度。

当前,淄博正处于争创全国文明城市“四连冠”的关键时期。此前淄博召开的全国文明城市“四连冠”创建大会上提出,要展现爱淄博的情怀,以实干实绩让城市更有亮度、更有温度、更有魅力。在涵养城市文明素养上突破提升,让我们的城市更有品质、更有浓浓的人情味。

创建全国文明城市,每个市民既是受益者也是参与者,美丽淄博也需要你来书写一笔。

捡到的15000元钱 她辛辛苦苦两年多才能挣得 64岁的环卫工没有纠结 挨家挨户找到失主归还

这座文明城市 随处可见暖心善举

文/图 记者 孙渤海

通讯员 李超

晨报淄博5月13日讯

日前,一名特殊的客人赶到位于博山的淄博启洁城市服务有限公司,送去了一面锦旗。该公司的一名环卫工在工作中捡到了15000元现金,及时还给了失主。

5月3日早上8点多,在博山区域城镇杨家村一条街上,今年64岁的环卫工孙运花像往常一样打扫卫生。走到一个垃圾桶附近时,她注意到桶边有一个方便袋,里面装着一个大盒子,打开一看,竟然是满满一盒现金。里面有百元大钞,也有几十元面值的纸币。孙运花估计,这是一大笔钱。来不及仔细数,她想赶紧把钱还给失主。

“丢钱的人肯定很着急,我寻思着附近是商户,肯定是谁不小心把钱扔掉了,我得给人家还回去。公司的管理员就经常跟我们说,如果捡到了这样的东西,一定要归还。”今天下午,孙运花告诉记者。虽然她捡到的这笔钱相当于她两年多的工资,但她首先想到的却是该怎么还给人家。

当天上午,她连续问了附近的五六家商户后,终于找到了失主。原来,失主薛先生把15000元钱装在一个纸盒中放在桌上,和垃圾挨得很近,后来当垃圾一块扔掉了。

在做好写着“拾金不昧 品德高尚”的锦旗后,5月11日,失主赶到淄博启洁城市服务有限公司送锦旗,对孙运花老人表示感谢。



失主(左)和孙运花(中)、淄博启洁城市服务有限公司区域镇项目部经理合影。



消防员将被困3楼空调外机平台的少女救下。视频截图



交警护送坠楼男童赶往高速路口。视频截图

16岁少女被困空调外机平台 搭梯爬楼 消防员将她救下

记者 任灵芝

通讯员 王莹 报道

晨报淄博5月13日讯

16岁女孩想出门,父母不同意,女孩就爬上自家窗户想通过窗户爬下去,结果被困在3楼的空调外机平台上。消防员赶到后,将女孩救了下来。

5月12日下午,淄川区消防救援大队般阳路消防救援站接到指挥中心调度,淄川区松龄东路圣水泉小区有孩子被困空调外机平台,情况危急。

到达现场后,两名消防员搭梯从楼外爬到平台上,将女孩扶至窗边,屋里的消防员赶紧将女孩救回。

被困女孩16岁,因家长不同意外出,于是想通过窗户爬出,导致被困。

老人突发疾病 司机乘客急救

记者 张培

通讯员 王萌萌 报道

晨报淄博5月13日讯

日前,在一辆由张店开往周村的96路公交车上,一位八旬老人突发心脏病,公交车司机及时将老人送到医院。

5月11日上午,淄博市公共汽车公司周村分公司张允涛驾驶着一辆96路公交车行至新村西路与天津路路口时,车内一位老人突然胸闷、喘不过气来。

同车乘客周女士赶紧拨通了120急救电话,随车安全员赵冰与接线员约定让公交车先送老人到淄博市中心医院西院区。车上乘客都表示同意,张允涛立即驾车赶到医院,配合医生将老人抬进急救室。看到老人获救后,张允涛和赵冰才返回公交车上,继续投入到运营工作中。

男童坠楼需转院 交警紧急施援手

通讯员 杨丽 毕文卿

记者 贾亮 报道

晨报淄博5月13日讯

昨天下午,一名3岁男童不慎从三楼坠楼受伤,急需从淄博市中心医院转院到济南的省立医院。由于当时正值晚高峰时段,家属向交警求助。

指挥中心立即联系辖区马尚中队值班人员,副中队长张林接到指令后,与同事驱车立即赶往医院急诊门口。下午5点,昏迷幼童从病房出来乘上转院的车辆后,民警随即一路警车开道飞驰。仅用了6分钟,就赶到了滨莱高速淄博西入口。拉着男童的车顺利进入高速赶到省立医院。

淄博“美德少年”寻访活动开始了

分为自立自强、尊老爱亲、助人为乐等五类 6-14周岁少年儿童可参评

记者 王丽

通讯员 王娟 报道

晨报淄博5月13日讯 为引导广大少年儿童自觉践行社会主义核心价值观,让淄博市少年儿童学有榜样、行有楷模、赶有目标,在全社会营造崇德向善的浓厚氛围,淄博市委宣传部、淄博市委文明办、共青团淄博市委、淄博市教育局、淄博市少工委于近日联合开展第五届“淄博美德少年”

寻访活动。

本次寻访活动为5月—6月,寻访范围为6至14周岁(年龄计算截止到2020年5月31日)的淄博市各中小学校少先队员。已获“淄博美德少年”称号的不再参加本次寻访。选树的少年儿童典型,必须热爱祖国,热爱家乡,热爱人民,热爱中国共产党,积极践行社会主义核心价值观,模范遵守家庭美德、学生守则、社会公

德,具有较强的社会责任感和良好的创新精神,事迹突出,在引领未成年人道德风尚中有较大影响。寻访类型分为5类,分别是自立自强类、尊老爱亲类、助人为乐类、诚实守信类、尽责奉献类。

5月中下旬起,淄博各区县广泛发动基层学校开展寻访活动,通过组织申报、资格审查和差额选拔,并经公示无异议后,确定县级推报候选

人;6月上旬,共青团淄博市委联合淄博市委宣传部、淄博市委文明办、淄博市教育局对各区县推报的候选人,按照一定的差额比例,通过事迹展示、集中评审等方式,择优确定第五届“淄博美德少年”;6月中旬,对市级遴选产生的第五届“淄博美德少年”,主办单位将联合发文公布名单、进行通报,并择优推荐参加全省、全国的典型选树、寻访活动。



扫描微信二维码看更多暖心故事